

Для празднования русского сельского праздника «Каравон» женщины одевали красивые платья и нарядные фартуки, мужчины надевали расшитые рубахи. Головы женщин и мужчин украшали венки, сплетенные из полевых цветов.





**На празднике «Сабантуй» всех гостей встречают с хлебом, солью, с национальными татарскими блюдами – чак-чак, талкэш калэвэ.**



На празднике «Сабантуй» проводятся различные состязания.



Смелые пытаются определить, кто из них сильнее и перетянет канат с соперником!



Затем на майдане,  
начинается главное  
состязание –  
«курэш» –  
татарский  
национальный вид  
борьбы.

Для победы в  
«курэш» требуется  
немало силы,  
хитрости и ловкости.





Схватка происходит по строгим правилам: противники обматывают друг друга широкими поясами, задача заключается в том, чтобы подвесить противника на своем кушаке в воздухе, а затем положить его на лопатки.



А это бой с мешками с сеном. Цель – выбить противника «из седла».

Так и пытаются сбить друг друга с бревна эти удалые мужчины. Кто усидит на бревне, тот и победитель! Тому и приз!





**Карабканье по очень высокому гладкому столбу.  
Наверху, естественно, ждет приз.**



Самое зрелищное состязание – это конные скачки. Вот они, резвые, несутся изо всех сил к заветному для наездника подарку – к красивому вышитому полотенцу!





Также устраивают конкурсы для девушек, например – кто быстрее и лучше нарежет лапшу, кто больше воды принесет.





Одновременно шли конкурсы частушек и народных танцев, соревнования по боксу, показательные выступления картингистов. На хороводной поляне не только водили традиционный «каравон», но и играли в старинные и почти забытые игры, издавна объединявшие деревенскую молодежь.

С целью изучения данной темы я использовала научно-популярную и художественную литературу, электронные источники информации. С помощью родителей я изготовила татарский женский национальный костюм, попыталась приготовить национальные татарские блюда – чак-чак, талкэш калэвэ.

Рассказав вам про праздник татарского народа Сабантуй и русского народа Каравон, я сделала вывод, что моя гипотеза не подтвердилась. Эти два праздника имеют тысячелетнюю историю и существовали параллельно друг другу. Однако, татарский праздник Сабантуй продолжил свое существование до настоящего времени и даже был возведен в ранг государственного праздника. А праздник русского народа Каравон потерял свое значение и празднуется лишь в некоторых районах сельской местности. В тоже время, некоторые состязания татарского праздника Сабантуй используются в различных русских праздниках.

**Благодарим  
за внимание!**